

روزنامہ

ربوہ

ایڈیٹر

روشن دین نمبر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲ نمبر ۱۷۱ ۳۰ مئی ۱۳۳۸ ۳۰ مئی ۱۳۳۸ ۳۰ مئی ۱۳۳۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب)

ربوہ ۲۹ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ کی طبیعت ضعیف کی وجہ سے
ناسازدہ رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

۵- ربوہ ۲۹ جولائی محترم صاحبزادہ مرزا
انور احمد صاحب کو پھوڑے کی تکلیف سے
نسبتاً آرام ہے لیکن زخم بھی پوری طرح مند
نہیں ہوا۔ اجاب صاحبزادہ صاحب کی صحت کاملہ کیلئے دعاؤں جاری

۵- محرم چوہدری محمد شریف صاحب ایڈیٹر
امیر جماعت احمدیہ ننگر پارک لاہور سے
کو لاہور میں اینڈسٹریسٹس کا اپریشن
کامیابی کے ساتھ ہو گیا ہے۔ اجاب دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم چوہدری صاحب کو
کمال صحت عطا فرمائے آمین

۵- عباس (مشرقی افریقہ) سے اطلاع
ہوئی ہے کہ مبلغ السلام محرم مولوی محمد اسحاق
صاحب صوفی مع اہل و عیال بئیریت و ہاں
پہنچ گئے ہیں اللہ (دیکھیں التبشیر ربوہ)

۵- انیسویں کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ
محرم بابا تواب الدین صاحب سابق مؤذن مسجد
محلہ دارالفضل قادیان مورخہ ۲۸، ۲۹ جولائی
کی درمیانی شب کو اڑھائی بجے وفات پانچ
انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ تاریخ جنازہ
آج مورخہ ۲۹ جولائی کو بعد نماز عصر مسجد
بارک سے محلہ میدان میں ادا کی جائے گی۔
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی
مخیرت فرمائے اور بلند درجات عطا کرے۔
آمین

۵- سیدنا حضرت مصلح الموعود ایدہ تعالیٰ فرماتے
ہیں۔

”امامت خداوندی تحریک جدیدیں
روپیہ رکھوانا قائد بخش بھی ہے
اور خدمت دین بھی“
(اخبر امت تحریک جدید)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وہ تازہ ایمان جس سے انسان ایقان نام حاصل ہوتا ہے اہام ہی پر منحصر ہے

اہام سے انسان کو ایک نور ملتا ہے جس سے وہ ہر تاریکی سے تبرا ہو جاتا ہے

”اصل میں ایمان کے کمال تام کا ذریعہ اہامات صحیحہ اور پیشگوئی ہوتے ہیں۔ ایمان کبھی قصوں کہانیوں سے ترقی نہیں
پکڑتے۔ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ انسان جس مذہب میں پیدا ہوتا ہے جس راہ و رسم کا پابند اپنے آبا و اجداد کو
پاتا ہے اکثر اسی کا پابند ہوا کرتا ہے۔ اگر ایک بت پرست کے گھر میں پیدا ہوا ہو تو بت پرستی ہی اس کا شیوہ ہوگا
اور اگر ایک مسیانی کے ہاں اس نے تربیت پائی ہے تو وہی خوبو اس میں پائی جائے گی۔ مگر اس کے مسائل اور اس
کے بنیادی عقائد کا بہت سا حصہ ایسا ہوتا ہے کہ اس کی عقل و فہم میں کچھ بھی نہیں آیا ہوتا۔ صرف نیکر کا فقیر ہوتا ہے بچپن
اور اوائل عمر میں تو کیا کوئی ان مذاہب کی حقیقت سے آگاہ ہوگا عیسویت کے حامی تو اگر ان سے کوئی پوری تعلیم کا پورا
جو ان مسائل بالغ بھی ان کی تشہیت کے راز کو بوجھے تو کہہ دیتے ہیں کہ یہ مذاہب جو ایشیائی دماغ کی بناوٹ کے
لوگوں کی سمجھ سے بالاتر ہے۔ اور یہی حال بت پرست کا ہے۔ ہاں البتہ اسلام ایک دنیا میں ایسا مذہب ہے کہ جس کے
عقائد ایسے ہیں کہ انسان ان کو سمجھ سکتا ہے اور وہ انسانی فطرت کے عین مطابق ہیں۔ اسلام کے مسائل ایسے ہیں کہ کسی
خاص دماغ یا عقل کے واسطے خاص نہیں بلکہ وہ تمام دنیا کے واسطے یکساں ہیں اور ہر ایک کی سمجھ میں آسکتے ہیں مگر وہ زندہ
ایمان کہ جس سے انسان خدا تعالیٰ کو گویا دیکھ لیتا ہے اور وہ نور جس سے انسان کی آنکھ کھل کر اس کو ایقان نام حاصل
ہو جاوے وہ صرف اہام ہی پر منحصر ہے۔ اہام سے انسان کو ایک نور ملتا ہے جس سے وہ ہر تاریکی سے تبرا
ہو جاتا ہے اور ایک قسم کا اطمینان اور تسلی اسے ملتی ہے۔ اس کا نفس اس دن سے خدا تعالیٰ میں آرام پانے لگتا
ہے اور ہر گناہ اور فسق و فجور سے اس کا دل ٹھنڈا ہو جاتا ہے۔ اس کا دل امید اور ایم سے بھر جاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ
کی حقیقی معرفت کی وجہ سے وہ ہر وقت تر سال و لرزاں رہتا ہے اور زندگی کو ناپائیدار جانتا اور سفلی لذات کی ہوس اور
خواہش کو ترک کر کے خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول میں لگ جاتا ہے اور درحقیقت وہ اسی وقت گناہ کی آلودگی
سے علیحدہ ہوتا ہے“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد پنجم ۳۲۵-۳۲۶)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۶۹ء

ضرورتِ امام

آج ہم مسلمانوں میں جو ابدار دیکھتے ہیں اس کے دو پہلو ہیں۔ ایک تو یہ ہے کہ باوجود کثرت کے مسلمانوں کی وجہ امت دنیا میں بہت کم ہو گئی ہے۔ سیاست ان کے قبضہ سے نکل گئی ہے۔ دولت ان کے پاس نہیں۔ سائنسی علوم میں وہ بہت پیچھے ہیں۔ الغرض ہر معاملہ میں مسلمان مغربی اقوام سے پیچھے رہ گئے ہیں۔ اس طرح ان کی ذہنی جاہت میں فرق آ گیا ہے۔ دوسرا پہلو ابدار کے یہ ہے کہ مسلمانوں کے اخلاق بگڑ گئے ہیں۔ مذہب سے ان کی دلچسپی کم ہوتی جا رہی ہے۔ وہ دنیا کے پیچھے بھاگنے لگے ہیں۔ اللہ سے تعلق منقطع ہوتا جا رہا ہے۔ یہاں تک کہ اب بڑے بڑے عالم فاضل بھی مغرب سے متاثر ہو کر اس عقیدہ کے پیرو ہو گئے ہیں کہ دعا وغیرہ کوئی چیز نہیں ہے۔ اور نہ خواب و کشوف کوئی معنی رکھتے ہیں۔ الہام محض ڈھکوسلے وغیرہ وغیرہ۔

الغرض مسلمان دونوں پہلوؤں سے کمزور ہوتے چلے گئے ہیں اور اس طرح دنیا میں ان کا وقار بہت کم ہوتا چلا گیا ہے۔ ایک زمانہ وہ تھا کہ جب مسلمان عیسائیوں کے ایک شہر کو فوجی معصیت کی وجہ سے خالی کرنے لگے تو اس شہر کے باشندوں نے ان سے درخواست کی کہ اگرچہ آپ کے دشمن عیسائی اور ہمارے ہم مذہب ہیں لیکن جو امام ہم کو آپ لوگوں کے زیر سایہ ملا ہے۔ وہ اپنے ہم مذہبوں کے زیر سایہ نہیں ملے گا اس لئے آپ ہم کو چھوڑ کر نہ جائیں اس کے برخلاف آج ہم دیکھتے ہیں کہ تمام دنیا کی اقوام گویا مسلمانوں کا نام و نشان مٹانے میں پرمی ہوئی ہیں۔ بھارت، غلطین، کشمیر، قبرص اور ایسے ہی دیگر ملکوں میں تو حکم کھاتے مسلمانوں کا صفایا کرنے کی تدابیر پر عمل پورہ ہے۔ لیکن اگر غور کیا جائے تو تمام مغربی اقوام جن میں امریکہ، برطانیہ، فرانس وغیرہ بھی شامل ہیں گویا مسلمانوں کے خلاف ایک سازش کئے ہوئے ہیں۔ ان وجوہات میں سے بڑی وجہ یہی ہے کہ مسلمان ذہنی شان و شوکت ہی میں نہیں بلکہ دینی وجہات میں بھی نہایت کمزور ہو گئے ہوتے ہیں البتہ یہ امر خوش کن ہے کہ اب بہت

سے بخیرہ مسلمان اس بات کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ اور سوچنے لگے ہیں کہ مسلمانوں کی یہ حالت کیوں ہوئی ہے اور اس میں کمال کیا علاج ہے۔ مگر جیسا کہ ہم نے گذشتہ اداروں میں لکھا ہے۔ ابھی تک انہیں راہِ راست سے ناواقف ہے۔ وہ اس معاملہ پر محض عقلی تجاویز سے قابو پانا چاہتے ہیں وہ مسلمانوں کے امراض کا علاج خود اپنی دانشوری سے کرنا چاہتے ہیں اور کبھی قرآن کریم اٹھا کر نہیں دیکھتے کہ جس اللہ تعالیٰ نے اسلام کو دنیا میں انسان کی راہِ نائی کے لئے بھیجا ہے اس میں کوئی ایسا نسخہ بھی موجود ہے۔ کہ جب مسلمان پر ایسی ابدار کی حالت وارد ہو جائے۔ تو ان میں اسلام کو از سر نو کس طرح قائم کیا جائے گا۔ آخر سوچنا چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کو اس لئے تو نہیں بھیجا تھا کہ وہ چند صدیاں برسر عروج رہ کر لادینی اور الحاد اور غیر ایدان سے طکت لھا کر ہمیشہ کے لئے مٹ جائے۔ اگر ایسا نہیں ہے۔ تو سوچنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے ضرور کوئی نہ کوئی ایسے حالات کا چارہ قرآن کریم میں پیش کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے۔

يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا
نُورَ اللَّهِ يَا قَوْمِ هُمْ
وَاللَّهُ مَتَمُّ نُورِهِ وَالسُّورَةُ
كَرِهَ الْكَافِرُونَ هُوَ الَّذِي
ارْسَلْنَا رَسُولَهُ بِالْمَعْدِي
وَرَدِّنَ الْحَقَّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى
الدِّينِ كُلِّهِ وَلَوْ كَرِهَ
الْمُشْرِكُونَ (سورہ صافات)

ترجمہ۔ وہ چاہتے ہیں کہ اپنے مونوں سے اللہ کے نور کو بجھا دیں اور اللہ اپنے نور کو پورا کر کے چھوڑ دے گا۔ خواہ کافر لوگ کتنا ہی ناپسند کریں۔ وہ خدا تعالیٰ ہی سے جس نے اپنے رسول کو ہدایت کے ساتھ اور سچا دین دے کر بھیجا ہے تاکہ اس کو تمام دینوں پر غالب کرے۔ خواہ مشرک کتنا ہی ناپسند کریں۔

ان آیات کریمہ کو بار بار پڑھیں دیکھئے اللہ تعالیٰ کس توجہ سے فرماتا ہے کہ خواہ کچھ بھی ہو جائے اللہ تعالیٰ اپنے نور کو پورا کر کے ہی چھوڑ دے گا۔ خواہ کافر اور مشرک کتنی مخالفت کریں۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں

فرمایا کہ مسلمان دانشور اور عالم فاضل اسلام کو دنیا پر غالب کریں گے بلکہ صفات لفظوں میں فرمایا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ ہی کرے گا جیسا نبی اس نے اسی لئے اپنے رسول کو ہدایت اور سچا دین دیکر بھیجا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کی یہ سنت بھی واضح ہو جاتی ہے کہ وہ اپنے فرستادگان کے ذریعہ ہی اسلام کو غلبہ دیتا ہے نہ کہ بڑے بڑے لکھے پڑھوں کے ذریعہ۔ یہ ٹھیک ہے کہ دین کا علم حاصل کرنا نہایت ضروری ہے کہ ہر بے علم نتواں خدا را شناخت لیکن اللہ تعالیٰ نے علیہ اسلام اور تجدید دہانے دین کو علماء و فقیہاء کے بھروسہ پر نہیں چھوڑ رکھا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں خود اپنے نور کو پورا کر کے ہی چھوڑ دوں گا۔ اس لئے یہ سنئے تو نہیں کہ نوح علیہ السلام نے اپنے کافرانہ پورا نہیں ہے وہ اپنی تمام صفات میں کامل ہے اس لئے اس کے معنی ہی ہیں کہ میں دنیا میں اسلام کو پوری طرح جاری و ساری کر کے چھوڑ دوں گا۔ یعنی تمام دنیا کو اپنا عبادت گزار بنا دوں گا۔ اب ظاہر ہے کہ ایسا ہی وقت ہو سکتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ ایک روحانی نظام دنیا میں ہی طرح قائم کرے جس طرح اس نے کجیہنی نظام قائم

کیا ہوا ہے۔ جس طرح کجیہنی نظام میں ذرا سا فرق پڑ جائے سے کائنات درہم برہم ہو سکتی ہے۔ اسی طرح روحانی نظام میں فرق پڑ جانے سے دنیا میں ہنس ہو سکتی ہے یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جسے فرمایا ہے کہ

اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَاِنَّا
لَهٗ لِحَافِظُونَ
یعنی ہمیں نے قرآن کریم نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں اب اس کے ساتھ ہی حدیث من لہم یحضرنا امام زمانہ فقد مات میتة الجاہلیة کو ملا کر پڑھئے تو انسان آسانی سے سمجھ سکتا ہے کہ امام زمانہ دراصل اللہ تعالیٰ کے روحانی نظام کی ایک گڑی ہے۔ اس لئے اپنے زمانہ کے امام کی شناخت انسان کے لئے نہایت ضروری ہے۔ ان لوگ ہیں کہ آج مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کے اس روحانی نظام کو فراموش کر دیا ہے اور مسلمانوں کی نجات اور دال کا علاج دانشوروں کی تدابیر کو سمجھ لیا ہے۔ بیشک مجاہدہ۔ اتحاد و اتفاق ضروری ہے مگر (باقی دیکھیں صفحہ ۴ پر)

لوگو خدا نے پاک کافر ماں سنو سنو

لوگو خدا نے پاک کافر ماں سنو سنو

لب پر ہمارے ہے ہی قرآن سنو سنو

دانشوروں کی بات تو سنتے رہے بہت

اب بولتا ہے ہمدی دوران سنو سنو

آندھی اٹھی ہے لوط کی آنکھوں سے دیکھ لو

پھر شور زن ہے نوح کا طوقاں سنو سنو

انسانیت نے کر لئے پیدا جو آپ درد

انسانیت کے درد کا درمیاں سنو سنو

ان اللہ لحافظون تنویر صاف ہے

تجدید دین کا وعدہ یزدان سنو سنو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا باکرت وجود

ہمارا سفر

(مکرم پروفیسر شیخ محبوب علی صاحب خالدا ایم۔ اے۔ سہ ماہی)

ہم کس قدر خوش نصیب ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے عظیم المرتبت موعود خلیفۃ المسیح کا ہمدرد پایا اور حضور کی برکات سے مستفیض ہوئے۔ ہم نے آپ کے عہدِ خلافت میں اپنی آنکھوں سے کثرت کے ساتھ انوارِ الہی آسمان سے اترتے دیکھے۔ خدا تعالیٰ کی مدد آتی دیکھی اور کثرت کے ساتھ زندہ خدا کے زندہ نشانے دیکھے (الحمد للہ تعالیٰ ذالک) اور یہ سب کچھ کیوں نہ ہوتا جبکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آپ ایسے متم بالثانی بیٹے کا عہد نبوی صلی اللہ علیہ السلام یقرؤج دیولد لہ ہیں بھی ذکر موجود ہے اور آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اصل اور عین ایسی عظیم نشان پیشگوئی کے بھی مصداق ہیں جس میں حضور علیہ السلام کو اسلام کی صدارت کے نشان کے طور پر حضور کی ذریت بتیبہ میں سے ایک ایسے جلیل القدر وجود کی بشارت دی گئی تھی جو کئی باتوں میں آپ سے مشابہ ہوگا۔ وہ اسیوں کی رستگار کا موجب ہوگا اور اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچائے گا اس طرح کہ دنیا کے کونے کونے سے اللہ اکبر کی صدا بلند ہوگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلفاء آئندہ بھی انشاء اللہ آتے رہیں گے اور ہوں گے بھی اپنی اپنی جگہ صاحب مقام لیکن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شان آپ کے مصلح موعود اور موعود خلیفۃ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے سب سے بڑا اور ممتاز ہے اور اس پر نظامِ جماعت کے استقامت اور سعادت اشاعتِ اسلام کے سلسلہ میں حضور کے کا رہنا جنہیں دیکھ کر دنیا و نگ رہ گئی ہے شاہد ناظم ہیں اس کی وجہ سے حضور ایک خیرہوشی نشان کے مالک ہیں جو آپ سے مخصوص ہے چنانچہ اسی امر کا ذکر کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۲۲ دسمبر ۱۹۱۶ء کو جلسہ لانہ کی تقریر کے دوران فرمایا :-

میں نہیں سچ سچ کہتا ہوں اور اس کو خوب اچھی طرح سن لو پھر کبھی تم کو نصیب نہیں ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ موجودہ دور میں (سب سے بہتر تھا مگر وہ گزر گیا اس کے بعد حضرت خلیفہ اول کا زمانہ آیا مگر وہ بھی نہ رہا اب میرا زمانہ یہ بھی نہیں رہے گا مگر میں تمہیں بتا دیتا ہوں کہ مجھ کے بعد اگر کسی غیر موم انسان سے تمہارا معاملہ پڑا تو مجھ جیسا نہیں ملے گا۔ (ذکر الہی ص ۴)

اور جلسہ لانہ ۲۴ مئی ۱۹ میں حضور ایدہ اللہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا: ”چونکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مجھ پر یہ انکشاف کیا گیا ہے اس لئے گو میں پہلے بھی مختلف مقامات پر اس کا اعلان کر چکا ہوں مگر اب جبکہ ساری جماعت یہاں جمع ہے میں اس کے سامنے ایک بار پھر یہ اعلان کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے اذن اور اسی کے انکشاف کے ماتحت میں اس امر کا اقرار کرتا ہوں کہ وہ مصلح موعود جس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے ماتحت دنیا میں آنا تھا اور جس کے تعلق یہ یہ مفہور تھا کہ وہ اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دنیا کے کناروں تک پھیلائے گا اور اس کا وجود خدا کے جلالی نشانات کا حامل ہوگا وہ میں ہی ہوں اور میرے ذریعہ ہی وہ پیشگوئیاں پوری ہوں گی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے ایک موعود بیٹے کے متعلق فرمائی تھیں (تقریر جلسہ لانہ ۲۴ مئی ۱۹۱۶ء)

لاریب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے لجانہ خلیفۃ المسیح متم بالثانی خلیفۃ ہیں اور خاص نشان کے حامل ہیں اپنے والد ماجد علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کمالِ رجب متا بہت رکھتے ہیں آپ کو اللہ تعالیٰ نے کثرت سے کثرت والہامات کا شرف بخشا ہے جو مثیل مسیح ہیں اپنی خلافت کے ورثہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرح قرآنی معارف کے ایسے ایسے خزانے لائے کہ بڑے بڑے علماء انہیں دیکھ کر دنگ رہ گئے۔ آپ نے سیاسی اور تاریخی اور علمی مسائل پر اس عمدگی کے ساتھ قلم اٹھایا کہ بڑے بڑے سیاستدان، تاریخ دان اور عالم جبران رہ گئے۔ اس طرح آپ کے وجود میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ الہامی پیشگوئی پوری ہوئی کہ وہ عالمی اور باطنی علوم سے پر کیا جائے گا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرح خدا کے فضل سے ہی پروردگار میں بخش پائی۔ اور پٹنہ ایک کامیاب جرنیل ثابت ہوئے۔ آپ کے خدا کے فضل سے جماعت کی کشتی کو مخالف قوتوں اور مشکلات کے شدید طوفانوں میں سے صحیح و سالم پار لگایا۔ آپ نے پیشگوئی کے عین مطابق اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے عیسائیت اور کفر و کجی پر ایسی ٹیخار کئی کہ اسے ہر میدان میں پسپا ہونا پڑا۔ آپ نے دنیا بھر میں تبلیغی مشن قائم کر کے اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچایا۔ آپ نے اپنے مسیحی نفس سے روحانی مردوں کو زندہ کیا اور انہیں خدا کے فضل سے خدا کے مقرب بندے بنا دیا۔ آپ نے جماعت میں ایک پائیدار نظام قائم فرمایا۔ آپ نے کائناتِ عالم کے احیاء کو ایک شیرازہ میں بند دیا اور ان میں دین کے لئے قربانی کی ایک روح پھونک دی اور یہ سب کچھ خدا کی دین ہے۔ ذالک فضل اللہ یوتیبہ من یشاء واللہ ذو الفضل العظیم ہ

کے دوران ہمارے لئے کیا کیا وہ نہیں اٹھے کیا کیا رنج نہیں ہے اور کیا کیا تکلیفیں نہیں برداشت کیں ہمیں دکھ سے نجات دینے کے لئے آپ نے اپنے تئیں آرام سے محروم کیا اور ہمارے درد کی وجہ سے خود درد سے مبتلا ہونا برداشت کیا ہر شکل میں ہلاک رہا ہمانی کے لئے آپ نے خود تلخیاں برداشت کیں سختیاں سہیں اور ہماری تربیت اور ہماری روحانی ترقی کے لئے اپنے لئے دن رات کو بھنا پسند کیا الغرض حضور ایدہ اللہ نے ہر مشکل میں ہماری رہنمائی فرمائی ہر دکھ میں ہمارے ساتھ شریک ہوئے ہر منزل پر ہمارا ہاتھ تھاما اور ہمیں اوپر اٹھانے کی ہر ممکن کوشش فرمائی اور اس میں اپنی صحت کی بھی پروا نہ کی۔ چنانچہ ہمارے محسن اور مشفق آقا خود اس کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

” دیکھو میں ایک بیمار آدمی ہوں اور مجھ پر بہت بڑے بڑے بوجھ ہیں تمہاری روحانیت کا خیال تمہاری تربیت کی نگرانی اور دینی امور و غیرہ کی نگرانی کے دو کرنے کی کوشش کرنا کیا میرے لئے کوئی معمولی کام ہے اگر کسی ایک بچہ کو کوئی تکلیف ہو یا کسی مصیبت میں ہو تو اس سے آرام نہیں آتا مگر میرے تو لاکھوں بچے ہیں۔ کوئی کسی تکلیف میں ہوتا ہے اور کوئی کسی میں کسی مشکل میں ہوتا ہے کوئی کسی میں اس سے آپ لوگ سمجھتے ہیں کہ میری ہر گھڑی اور ہر لحظہ کس مصیبت اور کس رنج میں گزرتی ہے مجھے تمہارے لئے ایسا دل دیا گیا ہے جو تمہارے درد تمہاری مصیبت اور تمہاری تکلیف کو تم سے زیادہ محسوس کرتا ہے اور خدا تعالیٰ نے نہیں ایک ایسا انسان دیا ہے جو ہر وقت تمہارے کاموں میں تمہارا ہاتھ بٹانے کے لئے تیار ہے اور بلا کسی اجرا اور امید کے صرف خدا کے لئے دن رات تمہاری بہتری اور بھلائی میں صرف کرتا ہے۔ یہیں اس لئے نہیں کہنا کہ تم پر احسان جناتوں میرا تم سے کسی پر احسان نہیں ہے بلکہ اس لئے کہتا ہوں کہ جب اس قدر مجھ پر بوجھ ہے اور پھر آپ لوگ بھی ہر معاملہ میں مجھ سے دعا کرتی چاہتے ہیں اور جب خدا تعالیٰ میری دعائیں سنتا اور اکثر سنتا ہے تو اس پر خوش ہوتے ہو تو پھر ہٹنا وہیں ان کاموں کو اس حالت میں کس طرح پورا کر سکتا ہوں۔ جب دن رات مجھے یہ سننا یا جانا ہے

ہمارے آقا حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ ود نے گزشتہ اکاون سال

پہلے جبکہ ہمارے مہربان آقا ہمارے خاطر یہ سب دکھ اٹھاتے اور سختیاں برداشت کرتے رہے ہیں تو ہم سب کا بھی یہ فرض ہے کہ اپنے محسوس و محسوس آقا کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے رات دن دعا میں لگیں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور آہ و زاری سے کہیں کہ اگر آپ کو کوئی ایسا مشفق آقا کی درازی عمر کے لئے جس نے ہمارے لئے عمر بھر بظہر اللہ بظہری دکھ اٹھایا اور مصیبت برداشت کی جس نے اپنی کمزور صحت کی پرواہ نہ کرتے ہوئے ہمارے دکھ اور ہمارے درد اور ہماری مصیبت کو ہمیشہ اپنا دکھ اپنا درد اور اپنی مصیبت سمجھا اور اسے ہم سے زیادہ شدت کے ساتھ محسوس کیا۔ اس آقا کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے کثرت سے صدقہ دیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کریں کہ اے اللہ! تو ہر بات پر قادر ہے تو شافی و مطلق ہے حضور پر نور کو جلد کامل عطا فرما دے اور اس بابرکت وجود کو پھر سے نئی زندگی دے۔ اے جی و تیسوم خدا یہ امر تیری رحمت سے کچھ بصیرت نہیں تیرے ان عاجز بندوں نے کئی مرتبہ مشاہدہ کیا ہے کہ تو نے حضور اقدس کو نئی زندگی دیدی اسے اللہ ہماری کمزور حالت پر رحم فرما اور حضور کو توفیق دے کہ محض تیرے فضل سے ایک لمحے تک ان عاجزوں کی رہنمائی فرماتے چلے جائیں یہاں تک کہ اسلام ساری دنیا پر غالب آجائے اور تیری حکومت ساری دنیا پر قائم ہو جائے اور ساری دنیا تیرے پیارے مرسل محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنا شروع کر دے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین ہو جائے۔ اے اللہ ہم غور سے ہیں اور کمزور ہیں بے بس اور ہمیں اپنی کمزوریوں اپنی غفلتوں اور کوتاہیوں اور کمیوں کا اعتراف ہے۔ اے اللہ تو ہمیشہ رحم فرما اور اسے اس مفلس وجود کو پھر سے ایک نئی زندگی اور لمبی زندگی عطا فرما دے فعال زندگی زیادہ سے زیادہ خدمت دین والی کامیاب و کامران زندگی نانا دنیا ان برکات سے جو حضور کی ذات سے وابستہ ہیں ایک لمبا عرصہ تک اور مستفیض ہو سکے اور حضور کی رہنمائی سے زیادہ سے زیادہ فیض یاب ہو سکے۔ آمین یا رب العالمین۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ کے وجود باوجود ایسی عظیم نعمت سے فیضیاب

ہوئے پر ہم اللہ تعالیٰ کا جس قدر بھی شکر ادا کریں کم ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے ان منکر تم را زد تکم اگر تم میری کساحمت کا شکر ادا کرو گے تو میں اس میں اور زیادہ اضافہ کرونگا اور شکر ادا کرنے کا ایک یہ بھی طریق ہے کہ ہم حضور کی دل سے قدر کرنے کے ساتھ ساتھ حضور ایڈہ اللہ کے احکامات، ارشادات بلکہ اشارات کے مطابق اپنی زندگی ڈھانکنے کی ہر ممکن کوشش کریں اور اس کے لئے خدا تعالیٰ سے توفیق چاہیں حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ایک خطبہ عید میں فرمایا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سلطان اقلیم ہیں اور میں سلطان البیان۔ حضور کا یہ ارشاد سونفیدی درست ہے حضور کے اکاون سالہ دور خلافت میں جماعت احمدیہ ہر قسم کے سرد و گرم میں سے گزری ہے۔ ایک بار نہیں بلکہ کئی کئی بار اور ہر حالت اور ہر موقع اور ہر مشکل کیلئے حضور کے ارشادات بکثرت موجود ہیں جن سے ہم رہنمائی حاصل کر سکتے ہیں۔ اگر ہم میں سے ہر شخص اپنے ہر کام میں ہر آن حضور کے ارشادات کو مد نظر رکھے ان پر عمل پیرا ہو اور ان کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرتا رہے تو جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل اور حضور انور کی برکت سے روحانی اور دنیاوی ہر لحاظ سے دن دو گنی رات چو گنی ترقی کرنی چلی جائے گی مگر اس کے لئے شرط یہی ہے کہ ہم حضور کی اطاعت کا جو اپنی گردن پر رکھنے میں خوشی محسوس کریں اور اس سے ہر موخر و موخر نہ کریں اٹھنے بیٹھنے چلتے پھرتے غرضیکہ ہر کام میں یہی امر ہمارے مد نظر رہے کہ ہم حضور کے ارشادات اور احکامات پر صحیح رنگ میں عمل پیرا ہوں اور کسی چھوٹے سے چھوٹے امر میں بھی حکم عدولی نہ کریں۔

ان دنوں اکثر جماعتوں میں جہد و جدوجہد کے انتخابات ہو رہے ہیں جن کے نتیجے میں بعض اوقات باہم شکر برائی اور اختلاف پیدا ہونے کا احتمال ہوتا ہے۔ اس لئے انہی مناسبت سے ذیل میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کے دو ارشادات نقل کئے جاتے ہیں۔ حضور ایڈہ اللہ باہم اتحاد و اتفاق اور محبت و مودت کی تلقین فرماتے ہوئے ارشاد فرماتے ہیں:-
پھر کیا وجہ ہے کہ ایسے انسان جن کو اللہ تعالیٰ نے مخلوقات بنا یا گیا ہے اور جو اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کے ایک نبی کو مان کر ولی الالباب میں داخل ہو گئے ہیں اور جنہوں نے اس چشمہ

سے پانی پیا ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے بہا ہے اور ایسے وقت میں اسلام کی مدد کے لئے کھڑے ہوئے جبکہ اس پر نہایت خطرناک وقت آیا ہوا ہے۔ وہ اگر آپس میں لڑنا شروع کر دیں تو کس قدر افسوس کی بات ہے۔ ان لوگوں کو جانے دو جو اختلاف کر کے ہم سے الگ ہو گئے ہیں مگر تم ہی جنہوں نے ایک امام کی بیعت کی ہوئی ہے اور ایک سبک امین منسک ہو گیا وہاں معاملات میں آپس میں۔۔۔۔۔ لڑائی جھگڑا کرو تو کیسا رونے کا مقام ہے۔ ابھی میں نے آپ لوگوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم سنائی ہے اس پر عمل کرو اور اگر تم میں کوئی اختلاف ہوتا ہے تو اس کو عداوت سے دور کرو۔ اگر کوئی تکلیف پہنچاتا ہے تو اسے برداشت کرو۔ بعض اوقات بہت معمولی معمولی باتوں پر اختلاف ہو جاتا ہے کہ فلاں کو کیوں سیکر ٹری بنا یا گیا ہے۔ فلاں پر بیڈ پینٹ کیوں بن گیا۔ کیا موجودہ زمانہ اس قسم کے اختلاف کرنے کا ہے یا ان لوگوں کو دیکھو جن کا مذہب ہمارے نزدیک سچا نہیں۔۔۔۔۔ ان میں بڑے بڑے جنرل ہوتے ہیں مگر ضرورت کے وقت انہیں دوسروں کے ماتحت کر دیتے ہیں مگر وہ اتنا بھی نہیں پوچھتے کہ اس طرح کیوں کیا گیا ہے۔ ابھی فرانس میں ایک ایسے شخص کو کمانڈر ان چیف بنا لیا گیا ہے جو قریب زمانہ میں ہی کزنل تھا۔ مگر کسی نے اس کے خلاف ذرا بھی آواز نہیں اٹھائی۔ آپ لوگوں کو جبکہ ہر چار طرف سے دشمن حملہ آور ہو رہا ہے چھت پھاڑ کر اور دروازے توڑ کر تم پر یورش کر رہا ہے اپنے جھگڑے اور اپنے اختلاف کیونکر سوچتے ہیں۔ خدا کے لئے سوچو اور اپنے فراتھن کو سمجھو اور اگر تم میں کوئی ایسے لوگ ہیں جن میں بعض کمزور یاں ہیں تو ان کی کمزوریوں کو دور کرنے کی کوشش کرو۔ ایک دوسرے کے بھائی بھائی بن جاؤ اور آپس میں ایسی محبت دکھاؤ کہ دیکھنے والے کے بھائیوں سے بھی زیادہ تم میں الفت دیکھیں۔ اپنے دلوں کو بعض اور حسد سے پاک کر لو اور آئینہ کی طرح بنا لو۔ پھر خدا کی راہ میں اپنے مالوں کو بے دریغ خرچ کرنے کے لئے تیار ہو جاؤ۔ اپنے اوقات کو خدا کے لئے لگا دو۔ کیونکہ یہی ذریعہ ہے جس سے تم کامیاب اور نجات پا سکتے ہو۔ اور اسی ذریعہ سے خدا تعالیٰ

کی خوشنودی اور رضا حاصل کر سکتے ہو۔ (ذکر الہی ص ۴۹-۵۰)

اور عہد یداروں کی اطاعت اور ان سے تعاون کی تاکید فرماتے ہوئے حضور نے فرمایا:-
پس اپنے پر بیڈ پینٹوں اور سیکر ٹریوں کی مدد کرو اور کام کرنے والوں پر اعتراض نہ کرو اپنے اندر اطاعت اور فرمانبرداری کی عادت ڈالو۔ اطاعت کرنا غلامی نہیں ہوتی بلکہ خستی آزادی ہی ہوتی ہے۔۔۔۔۔ پس اس بات کی پرواہ نہ کرو کہ کوئی سیکر ٹری اور کون پر بیڈ ہے بلکہ اپنے اعمال کی اصلاح کرو۔

(ذکر الہی ص ۵۲)
اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنی میں حضور ایڈہ اللہ کی قدر پہچاننے اور اخلاص اور فدائیت کے جذبہ کے ساتھ حضور کے ہر ارشاد پر عمل پیرا ہونے اور ہر حکم پر مرتکب ہونے کی توفیق دے اور جماعت کی وحدت و سالمیت کو برقرار رکھے تا خدا کے بندوں کی یہ چھوٹی سی روحانی جماعت جلد محض خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنی روحانیت اور نبی سے دنیا بھر کو متاثر کر دے اس طرح کہ دنیا اپنی روحانی تشنگی اور پیاس بجھانے کے لئے ہجرت کی طرف متوجہ ہو جائے اور خدا کے فضل سے اسلام کی فتح اور غلبہ کا دن جلد آجائے آمین یا رب العالمین۔ وماذا لک علی اللہ بعزیز۔

درخواست دعا
چوہدری منور لطف اللہ صاحب ایڈہ اللہ لاہور مسجد احمدیہ جڑانوالہ کے کیس کے لئے عزیز محمد سعید ارشد کے ہمراہ صبح چار بجے آرہے تھے کہ ونگلڈن ہسپتال کے قریب رکش ایک گڑھے سے ٹکرائی اور چوہدری صاحب کو چوٹیں آئیں۔ ان کو فوراً ہسپتال میں بلائے علاج داخل کر دیا گیا۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ چوہدری صاحب کے لئے اور محمد سعید ارشد کی صحیحیابی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفاء کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اب مسجد کے قریب کی تاریخ ۱۰/۱۰/۱۰ مقرر ہوئی ہے دوست اس میں کامیابی کے لئے بھی دعا فرمادیں۔
(امیر جماعت احمدیہ جڑانوالہ)

مکرم سید زمان شاہ صاحب مرحوم کا ذکر خیر

د مکرم سید محمد ہاشم صاحب بخاری متین میرالیون (۶)

مکرم سید زمان شاہ صاحب مرحوم صاحب جہلم کے ایک گاؤں موفس دھنیاہ میں ایک شہدیدی سید خاندان میں جو دہلی سے ہجرت کر کے آیا تھا پیدا ہوئے تھے۔ آپ کی پیدائش ۱۸۹۲ء کے ابتدائی حصے میں آپ کے ابا دادا زین الدین صاحب اور پیری میری صاحبی۔ آپ کے والد محترم سید علی شاہ صاحب کے سید متین صاحب اور پیری صاحب کے کثیر من بھرت آباد ہیں۔ مرحوم نے اس خاندان میں جو پیروں کا خاندان تھا انہیں کھوسیں ابتدائی تعلیم اپنے گاؤں سے کچھ حاصل پر موقوف رہا پھر میرا کے سکول میں حاصل کی۔ یہاں سے پرائمری کا امتحان اعلیٰ نرسول پریکس کر کے وظیفہ حاصل کیا۔ اور آئندہ تعلیم کلا گو جوال ضلع جہلم میں جو جہلم سے چار میل اور دھنیاہ سے پانچ جنوب میں واقع ہے اور اس زمانہ میں تسلیم کا دورا مرکز تھا حاصل کی۔ یہاں سے مڈل پاس کر کے آپ جہلم کے گورنمنٹ ہائی سکول میں داخل ہو گئے۔ مڈل میں بھی آپ نے وظیفہ حاصل کیا۔ جہلم میں آپ اپنے پھر پچا کے پاس رہے جو خود بھی استاد تھے۔ ان کا نام سید محمد شاہ صاحب مرحوم تھا۔ شاہ صاحب نے اپنے والد مرحوم کے نمونہ کو اپنا یا جو نینداری کی وجہ سے مقبول خاص مقام تھے۔ شاہ صاحب مرحوم کی طبیعت پر اس کا گہرا نقش بیٹھا۔ ادھر محمد شاہ صاحب مرحوم کی تربیت نے اور بھی جلادی مسلمانوں میں میرٹک کا امتحان فرسٹ ڈویژن میں پاس کیا اور ملازمت کی طرف توجہ توجہ کی ڈپٹی کمشنر جہلم کے دفتر میں اہلکار ہو گئے۔

جنگ چھڑ جانے پر آپ ڈپٹی کمشنر صاحب کے دفتر سے اجازت حاصل کر کے فوج میں بھرتی ہو گئے اور پھر جلد ہی بلوچستان بلوچان میں لے کر صدر پرتشرفیہ لے گئے۔ پھر شمال یعنی سندھ میں ڈپٹی کمشنر کے دفتر میں پھر سندھ میں چوہدری صادق علی صاحب مرحوم کے ذریعہ احمدی ہوئے۔ چوہدری صاحب مرحوم حاجت میں معذرت آدی تھے پھر جیلدار ہو کر ریٹائر ہوئے اور نادیاں میں سکونت اختیار کر لی پھر وہاں ہی وفات پائی۔ شاہ صاحب مرحوم کی طبیعت پر چوہدری صاحب

مرحوم کا بھی گہرا اثر تھا۔ مطالعہ اگرچہ وسیع نہ تھا تاہم سلسلہ کے متعلق اچھی معلومات رکھتے تھے۔ اور تبلیغی امور میں کافی دلچسپی لیتے تھے اور کسا قربانی سے بھی دریغ نہ کرتے تھے۔ خاندان حضرت مسیح موعود سے دایمان عقیدت رکھتے تھے۔ خلیفہ وقت اور نظام سلسلہ سے گہری وابستگی رکھتے تھے۔ بوجہ اور مال میں وسیع تحریر اور گہری واقفیت رکھنے کے حکام بالا کی نظریں بہت وقعت کی نظر سے دیکھے جاتے تھے اہلکار سے ترقی کر کے صدر و اعلیٰ نوسی کے عہدے تک پہنچے اور وہاں سے دی سی کے ریڈر ہو گئے۔ اور پھر ایچ دی سی بن گئے۔ آپ نے ضلع جہلم ضلع نجات اور ضلع سرگودھا میں ایچ دی سی کی حیثیت سے کام کیا اور اپنی دریا فت اور نیکی کا نہ سنے والا نقش ان اضلاع کے لوگوں پر چھوڑا۔ ایک مرتبہ چکوال میں ایک قتل کا مقدمہ آیا اس زمانہ میں چکوال ضلع جہلم اور ابو ضلع فیروز پور دو مقام قتل کے لئے مشہور تھے روزانہ قتل کی وارداتیں ہوتیں۔ شاہ صاحب نے خاکسار کو فرمایا کہ تمہارے دل میں جو مول ہے اس کا جواب آج تم کو مل جائے گا۔ خاکسار حیران ہوا کہ انہیں کیسے میرے خیال کا علم ہوا صاحب مقدمہ آپ سے ملاقات کے لئے مکان پر آیا اور ایک اچھی رقم پیش کر کے یہ خواہش کی آپ مسل میں کوئی ایسی شاہی پیدا کر دیں جس سے وہ قانونی بنا کر اٹھا سکے اور ملازم بری ہو جائے۔

آپ نے اس کو مخاطب کر کے فرمایا چوہدری صاحب آپ کا زمانہ بجا ہے مگر آپ کو یہ بھی تو خیال کرنا چاہیے وہ اور بھی مصر ہوا کہ آپ ضرور اسکی درخواست پر غور کریں۔ آپ نے سختی کے ساتھ اس کے لئے سے انکار کر دیا۔ آپ تبلیغ کرنے میں بے حد مستعد تھے اور جب بھی موقع مل جاتے تبلیغ کرنے سے نہیں رکتے تھے۔ ملکاتہ میں جب ارتداد کا سبب اٹھا آیا تھا۔ آپ نے بھی ملازمت سے رخصت لے کر اپنی خدمات حضرت خلیفہ مسیح الثانی (علیہ السلام) کے حضور پیش کر دیں۔ آپ بڑے خشوع اور خضوع سے ادا کرتے اور سختی اور سختی مسجد میں باجماعت نماز ادا کرتے تہجد اور تہجد اور بہت دعا میں کرنے والے بزرگ تھے۔

۱۹۲۰ء میں ملازمت سے ریٹائر ہوئے۔ جماعت احمدیہ جہلم کے امیر تھے یہ عرصہ تک امداد کے فرائض سر انجام دیتے رہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے بنصرہ العزیز کو اپنی جائیداد کا انتظام کرنے کے لئے مختار عام کی ضرورت پڑی تو شاہ صاحب کی خدمات اس موقع کے لئے طلب کی گئیں اور یہ سادت شاہ صاحب کے نصیب میں آئی کہ امام عالی مقام کے قرب میں رہ کر خدمت کر سکیں اور اس غرض کے لئے جہلم سے ربوہ تشریف لے آئے تھے۔ جہاں آپ کافی مدت تک خدمات انجام دیتے رہے اسی دوران میں ربوہ کے صدر عدوی بھی بنے۔ ربوہ میں ہی بیمار ہو گئے تھے خاکسار ان کو جہلم لے آیا تو راستہ میں تکلیف محسوس ہوئی فرماتے گئے کہ اگر میں مر جاؤں تو مجھے ربوہ لے جانا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے شفا دے دی۔ بالآخر وہ وقت جس سے کسی کو مفتر نہیں آ پینچا اور آپ نے جہلم میں اپنے مکان میں ۱۲ ستمبر کی ۲۶ تاریخ کو جان جان افرین کے سپرد کر دی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون شاہ صاحب نے اپنے پیچھے پانچ بچے چھوڑے ہیں تین لڑکیاں اور دو لڑکے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم کو اپنی رحمت کی چادر میں ڈھانپ لے اور ان کے مدارج کو بلند فرمائے۔ وہ بہت پیچھے آئے اور بہنوں سے آئے نکل گئے ان کا احوال قابل رشک تھا سابق باخیر تھے اور کسی موقعہ کو ہاتھ سے جانے نہ دیتے تھے۔ جب بھی کوئی تحریک سلسلہ کی طرف سے کی گئی۔ شاہ صاحب مرحوم نے اس میں ضرور حصہ لیا۔ مرحوم احمدی دیگر احمدی ہر دو حلقوں میں مقبول تھے اور ان کا حلقہ احباب بہت وسیع تھا۔ میت بذریعہ ٹرک جہلم سے ربوہ لائی گئی اور مقبرہ بہشتی میں دفن کئے گئے۔

خدا بخشے بہت خوبیاں تقیوں نے دلیں بالآخر خاک۔ احباب سے جہاں مرحوم کے لئے ہندی درجات کی دعا کی درخواست کرتا ہے۔ وہاں ان کی اولاد ذکوہ و انانیت ہر دو کے لئے اور ان کی اولادوں کے لئے دعا کی درخواست کرتا کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو شاہ صاحب مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ جہلم سے آمد خط سے معلوم ہوا ہے کہ شاہ صاحب مرحوم کی اولاد محترمہ کی صحت گئی ہے۔ ان کی نکالی صحت کے لئے بھی دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا فیصل و حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

ایقینہ (صفحہ ۲)

یہ مجاہدہ اور اتحاد و اتفاق بھی نظام اہلیہ کے اندر رہ کر ہی مؤثر ہو سکتا ہے لیس لانسٹان الاہامیوں کے یہ معنی تھے کہ اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ نظام سے باہر ہو کر کوشش کی جائے بلکہ ایسی کوشش نہیں شاید دنیاوی سامانوں سے تو مالا مال کر دے مگر ایک مسلمان کی حقیقی ترقی کی ضامن نہیں۔ ایک مسلمان کی حقیقی ترقی تو اس کوشش اور مجاہد سے ہو سکتی ہے۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کے روحانی نظام کے اندر رہ کر کی جائے۔ جس طرح ایک ذہنی نواہ کتنی بہادری دکھائے جب تک وہ فوجی نظام کے ماتحت ہو کر کام نہ کرے اس کی بہادری ملک و قوم کو اور خود اسکو کوئی فائدہ نہیں دے سکتی اسی طرح ہماری تمام روحانی اور دنیوی تدا میر جو ہم اسلام کے غلبہ کے لئے کرتے ہیں جب تک وہ الہی نظام کے اندر نہ رہے گی جائیں اور امام الزمان کی رہنمائی میں نہ ہوں اس وقت تک وہ تدا میر مہر امیر بیکار ہیں۔ اسی لئے کہا گیا ہے کہ جہاد امام کے پیچھے ہی ہو سکتا ہے آج جبکہ جہاد کبیر کا زمانہ ہے ضروری تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنا فرستادہ برپا کرتا تاکہ وہ روحانی نظام کو آگے بڑھے اور وہی وجہ ہے کہ حدیث میں فرمایا گیا ہے کہ جو شخص اپنے وقت کے امام کو شناخت نہیں کرتا وہ جاہلیت کی موت مرتا ہے۔

ہمارے دانشوروں علماء و فضلاء کی یہی غلطی ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ روحانی نظام کو فراموش کر دیا ہے اور اس سے باہر رہ کر صرف اپنی عقلوں سے موجودہ مسائل کو حل کرنا اور اسلام کو غالب کرنا چاہتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ تمام کوششیں رائیگان جا رہی ہیں اور ہر طرف آج بھی یہی شور مچا رہا ہے کہ مسلمان اجماع اور عیسائیت کی جگہ میں پتے چلے جاتے ہیں۔ اور کچھ کرتے ہوئے بن نہیں پڑتا۔ مجالس قائم کی جاتی ہیں۔ تقریروں سے ہوا زلزلہ میں آئی ہوئی ہے۔ تحریروں سے الماریاں بھری جا رہی ہیں۔ مگر کچھ بے اثر ثابت ہو رہا ہے۔ کیا یہ ایک لمحہ فکریہ نہیں ہے کہ ہم قرآن کریم سے ہدایت پانے کے لئے ٹھہر جائیں اور دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایسے جہلک مرض کے لئے کیا نسخہ تجویز کیا ہے؟

تشریحی زور اور انتظامی امور کے متعلق سینئر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

حلقہ جات لاہور میں بارہ روزہ تربیتی کلاس

یکم اگست تا بارہ اگست

موجودہ مادی دور میں احمدی نوجوانوں اور اطفال کے لئے خالص علمی اور روحانی ماحول پیدا کرنے کی تربیت کی اہم ذمہ داری سے بہت حد تک غور و فکر کے لئے مجلس لاہور نے حسب سابق تمام حلقہ جات کے مراکز نمازیں بارہ روزہ تربیتی کلاس کے انعقاد کا پروگرام بنایا ہے۔ تفصیلی پروگرام کی اطلاع تمام حلقہ جات کو دے دی جائیگی۔ زعماء کا فرض ہوگا کہ تمام خدام و اطفال کو اس پروگرام میں شامل کریں۔ دائرہ سے بھی پورے تعاون کی درخواست ہے۔ جو خدام ان دنوں لاہور سے باہر ہیں وہ بھی اپنی تشریف لار خاندان معائیں۔ (ناظم تربیت مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

دعائے مغفرت

- ۱۔ میری محترمہ خاتون رحمت بی بی اہلبیہ محترم ڈاکٹر غلام قادر صاحب پریذیڈنٹ صاحبہ چھوڑ چکے سائل سائیکل کی کچھ عرصہ بیمار تھیں مگر پندرہ روزہ بیمار رہ کر مورخہ ۲۵ کو بمقام قریباً ۶۵ سال وفات پا گئیں۔ خازنہ روہ لایا گیا۔ محترم مزار فیض احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ روہ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور ہستی مغفرت میں من فرمائی۔ مرحومہ اپنے اور بیگانوں۔ غریبوں و سیکھنے والوں کی تھیں مرحومہ کی یادگار دعا کرتے اور پانچ لوگ بیان ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ مولیٰ کریم ان کی مغفرت فرمائے۔ اور سچے گو مزاجیوں کو (چوہدری احمد عین باجوہ گروپ انسپیکٹریوں سے لاہور)
- ۲۔ چوہدری نبی احمد صاحب باجوہ کلا تھا باؤ کس کو سبازاری بڑی ہمشیرہ عزیزہ زبید بیگم زوجہ چوہدری مبارک احمد صاحب دھلو اور جو لائی قریباً سات بجے لہری دنگن ہسپتال لاہور میں بجالتہ زچگی وفات پائی۔ مرحومہ کا جنازہ لاہور سے روہ لایا گیا اور یہاں سپرد خاک کیا گیا۔ اپنے پیچھے ۶ معصوم بچے کم سن چھوڑے ہیں۔ سب بڑے کی عمر ۹ سال ہے اور سب سے چھوٹے بچے کی عمر ۶ یوم ہے۔ (اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو اپنے جو ررحمت میں جگہ دے۔ اور ان معصوم بچوں کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (خانک رحمداد احمد سوادی دفتر امور خارجہ روہ)

وصایا

ضوری ذیل۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پروردار صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مغفرت قادیان کو پندرہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

(سیکرٹری مجلس کا پروردار۔ قادیان)

وصیت نمبر ۱۳۵۲۹

میرزا احمدی پیشہ اور خاندان دار عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت ساکن یادگرد ڈاک خانہ خالص نیشنل بلڈنگ سوسائٹی بنگالی پورن سوسائٹی لاہور آج تاریخ ۲۲/۱۱/۶۷ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

- ۱۔ ایک عدد چھپر اٹھلائی پے زور قیمت انڈیا
- ۲۔ ایک اٹھلائی قیمت انڈیا
- ۳۔ ایک اٹھلائی قیمت انڈیا
- ۴۔ ایک اٹھلائی قیمت انڈیا
- ۵۔ ایک اٹھلائی قیمت انڈیا
- ۶۔ ایک اٹھلائی قیمت انڈیا

میں اپنی جائیداد کے بارے میں وصیت جو صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ بقولہ وصیت لاہور اور پیر ملکا ہے جس کے بارے میں بھی وصیت جو صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہیں۔

الامتہ: زہرہ بیگم

گواہ شدہ: بشیر الدین احمد قادر مجلس خدام لاہور یادگرد ۲۵/۱۱/۶۷ء

گواہ شدہ: سروری محمد امام پوری ولد محمد یوسف خوری صاحب مرحوم یادگرد

وصیت نمبر ۱۳۶۱۰

صاحب درویش قادیان قوم مسلمان ہمیشہ خاندان دار عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تعلقہ دیوردگ ڈاک خانہ خالص ضلع راجپور صوبہ علاقہ میسور سٹیٹ بنگالی پورن سوسائٹی لاہور آج تاریخ ۲۵/۱۱/۶۷ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے لیکن میرا ہر مبلغ یا نقد رقم پید ہونے پر میرے شوہر کے ذمہ درج ہے۔ اس کا پانچ حصہ کی وصیت کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی۔ ایک بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

الامتہ: سعیدہ بانو

گواہ شدہ: محمد محبوب و ظیفہ یاب بیگم دیوردگ۔ ضلع راجپور میسور

گواہ شدہ: صوفی غلام احمد صاحب درویش خاندان مرصیہ۔ گواہ شدہ: چوہدری محمد احمد خان ولد نور احمد خان درویش قادیان

وصیت نمبر ۱۳۶۱۶

صاحب قلم پھولان پیشہ امور لاہور دار

اعلان و القضا

بمقدمہ چوہدری عنایت احمد صاحب آف عبودوالی ضلع سیالکوٹ بنگلات منشی احمد دین صاحب ولد چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم آف چونکا ڈالی ضلع بنگلات مورخہ ۲۵/۱۱/۶۷ء بوقت ۸ بجے صبح دفتر تقاضا روہ میں سماعت ہوئی۔ منشی صاحب مذکور مطلع رہیں۔ چونکہ ان کو معمولی طریق سے اطلاع نہیں دی جا سکتی اسلئے بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے۔

(ناظم دار القضا روہ)

برائے توہانہ پیکر ان تحریک جدید

تمام انسپکٹران تحریک جدید کو ہدایت کی جاتی ہے۔ کہ وہ ۵ اگست ۱۹۶۷ء کو دفتر کاست مال میں حاضر ہو جائیں

دیکھیں مال تحریک جدید

۲۔ جائیداد کے علاوہ جائیداد ثابت ہو یا میں کوئی خود جائیداد پیدا کروں تو اس پر میری وصیت عادی ہوگی۔ میری اس وقت کچھ آمد نہیں۔ کیونکہ میں جو پیرا زبانی کچھ نہیں کہتا۔ میرے اقارب میرے بچوں کے ذمہ ہے۔ یہ وصیت میں نے بنگالی پورن سوسائٹی کی ہے۔

انجمن: محمد ابراہیم بقلم خود

گواہ شدہ: سروری بشیر احمد ولد فضل کریم بیگ سلسلہ عالیہ دہلی ۱۵-۱-۶۷

گواہ شدہ: محمد عتیق ولد محمد لطیف۔ پیر محمد مبارک علی ٹاٹری کا پتہ ۱۵/۱۱/۶۷

تصیح: تعمیر مال خدام الاحمدیہ کیلئے

بجانب اجاب نے مبلغ - (۱۱۳) روپے کا وعدہ فرمایا ہے ان کی فرست العقلمن تاریخ ۱۶/۱۱/۶۷ میں شائع ہو چکی ہے۔ اس میں نمبر ۱۱ پر رقم محمد اکرم صاحب اسلام آباد درج ہو گیا ہے۔ ہذا اصل محمد اکرم صاحب اسلام آباد کی طرف سے۔ اجاب در دست فرمائیں۔ (پہنم مال)

عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کوٹھی ڈاک خانہ سوسائٹی ضلع کنگ سوبہ اڑیسہ۔ بنگالی پورن سوسائٹی لاہور آج تاریخ ۲۵/۱۱/۶۷ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

- ۱۔ سونے کا بھرتا خاندان مبلغ - ۹۰۰/- روپے
- ۲۔ چوکرٹی طلائی قیمت انڈیا - ۸۰/-
- ۳۔ کان کا پھول طلائی - ۲۰/-
- ۴۔ بلانک طلائی - ۳۰/-
- ۵۔ ناک کا پھول طلائی - ۲۰/-
- ۶۔ اٹھلائی چوڑی تقریباً - ۲۰/-

کل میزان ۱۰۹۰/-

میں اس جائیداد کے بارے میں وصیت جو صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہیں۔ اس کے بعد میں اور کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دیجی رہے گی۔ اور اس پر بھی میری وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔

الامتہ: سکینہ بی بی بقلم خود

گواہ شدہ: میرہ جہت الدین احمد موصی خاندان مرصیہ سونگراد

گواہ شدہ: سید ظفر الدین احمد صاحب پور موصیہ وصیت نمبر ۱۳۶۱۸

میں محمد ابراہیم ولد قوم شیخ پیشہ خدمات عمر تقریباً ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۲ء ساکن کانپور ڈاک خانہ خاص ضلع کانپور۔ صوبہ یو۔ پی بنگالی پورن سوسائٹی لاہور آج تاریخ ۱۵/۱۱/۶۷ء کو حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری اس وقت جائیداد نہیں ہے ایک عدد مکان ریاضی مائیتی ٹینس ہزار روپے ایک عدد قطعہ خالی زمین دس مرلہ مائیتی ایک ہزار روپیہ

میں اپنی مذکورہ جائیداد کے بارے میں وصیت جو صدر انجمن احمدیہ قادیان ضلع گورداس پور کرتی ہیں۔ اس وصیت کے مبلغ میں ہزار روپے سے زیادہ کی زندگی میں ہی آتا ہے اور اگر وہ گاہ اگر کسی وجہ سے اس رقم کا کل یا ہزار روپے سے قبل ادائیگی ہو تو میری مذکورہ جائیداد میں سے یہ رقم وصول کر لی جائے۔ اگر بوقت وفات میری کوئی اور مذکورہ

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

ٹوکیو ۲۸ جولائی - جنوبی ویت نام میں چھاپہ مارکیٹوں اور سرکاری فوجوں کی جنگ آخری دور میں داخل ہو گئی ہے۔ ساؤگوان بائی ملک سے تقریباً گریبے۔ دارالحکومت میں عظیم امریکی اور سرکاری فوجی دستے محاصرہ کی کسی حالت میں ہیں اور ملک کے باقی حصوں سے صرف نفاذی ذرائع سے رابطہ قائم ہے۔ کل رات کے ایک ساؤگوان سے مختلف صورتوں کو جانے والی دس بڑی سڑکوں میں سے آٹھ پر چھاپہ ماروں کا قبضہ ہو چکا ہے۔ باقی دو سڑکوں پر گھنٹوں کی جنگ ہو رہی ہے۔ اگر آئندہ ۲۴ گھنٹوں کے دوران موجودہ صورت حال میں کوئی غیر معمولی تبدیلی نہ ہوئی تو اس بات کا امکان ہے کہ ساؤگوان چھاپہ ماروں کے قبضہ میں چلا جائے گا۔

ساؤگوان میں امریکی حکام کا کہنا ہے کہ بڑا حملہ شروع ہو چکا ہے اور ہم انتہائی نازک دور سے گزر رہے ہیں۔ امریکی سفارت خانہ اور دوسرے اداروں کو بچانے کے لیے وسیع اقدامات کئے گئے ہیں اور دست بردار جنگ کی صورت میں ان کی حفاظت کے لیے خاص وجہ دیتے تعین کئے گئے ہیں۔

۲۸ جولائی - گزشتہ روز یہاں پر ڈھائی لاکھ سے زائد افراد نے انڈینا میں نامزد نئے امریکی سفیر مٹھارشل گرین کے خلاف مظاہرہ کیا۔

مظاہرین ایک مجلس کی صدارت میں مٹھارشل گرین کی رہائش گاہ کے سامنے سے گزرے۔ انہوں نے کئی اٹھا رکھے تھے جن پر گرین واپس جانا دیکھا تھا۔ اور وہ امریکیوں کو باہر نکال دیا جائے کے نعرے مار رہے تھے۔ مٹھارشل گرین کی طرف سے کاغذات نامزدگی پیش کرنے کی تقریب میں صدر سوکارنو نے ویٹ نام میں امریکی پالیسی پر سخت چینی کی اور مٹھارشل گرین سے کہا کہ وہ انڈونیشیا میں اچھے وقت پر نہیں آئے۔ کیونکہ اس وقت امریکا اور انڈونیشیا کے تعلقات بہت خراب ہیں۔

پندرہویں جولائی ۲۸ جولائی - کانگریس ہاؤس کان کے ایک رکن اور سابق وزیر خزانہ مٹھارجل ڈیل نے جماعت کے اصولوں سے انحراف کرنے پر ہاؤس کان کے دوسرے اراکان پر شدید نکتہ چینی کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے بنگلور کے اجلاس کی منظوری کو قرار دیا اور صرف اس لئے تسلیم کر لیا ہے کہ

کانگریس میں مزید انتشار کو روکا جا سکے وہ اس قرارداد پر تبصرہ کر رہے تھے جس کے تحت کانگریس کے ائین میں ترمیم کر دی گئی ہے اور جس کا مقصد کانگریس کے موجودہ صدر مقرر کا ترمیم کو دوبارہ منتخب کرنے ہے۔

۲۸ جولائی - قونسل کی سلیکشن کمیٹی نے سفارش کی ہے کہ ائین میں ترمیم کا بل منظور کیا جائے۔ اس بل کے ذریعہ سپریم کورٹ یا ہائی کورٹ کے جج کو اس کی تخریج برائے بغیر کسی دوسرے عہدہ پر منتقل کیا جاسکے گا۔ اور ریٹائرڈ جج کو عدالتی بائیم عدالتی عہدہ پر مقرر کیا جاسکے گا۔ اس بل کے تحت حکومت کو یہ اختیار بھی دیا گیا ہے کہ اگر کوئی سرکاری ملازم اپنی ملازمت کے ۲۵ سال مکمل کر لے یا اس کی عمر ۵۵ سال ہو جائے تو اسے ریٹائر کر دیا جائے جس کے بعد ملازم کو پنشن اور دوسری مراعات حاصل ہوں گی۔ جو ریٹائر ہونے والے ملازموں کو عموماً حاصل ہوتی ہیں۔ کمیٹی کے شاہ مہیندر سنگھ نے اختلافی نوٹ لکھے۔

۲۸ جولائی - گھانا نے حکومت سوڈان کو اطلاع دے کر افریقی اتحاد کی تنظیم کے سربراہوں کی کانفرنس بمبئی سے ۲۱ اکتوبر تک ملٹری کر دی گئی ہے۔ گھانا اتحاد سے گھانا کو کانفرنس کی تیسری کئی وقت مل جائے گا۔

۲۸ جولائی - جولائی نیشنل پولیس ڈسٹ نے فیصلہ کیا ہے کہ ان کے اخبار میں ملازم جو جھان جادو کا نعرہ مارتے ہیں ان کے پس ماندگان کو ان کی تنخواہ کا نصف حصہ ہر ماہ ادا کیا جائے گا۔ یہ فیصلہ کل یہاں پولیس ڈسٹ کے اخبارات کے ایڈیٹروں اور انتظامی شعبوں کے سربراہوں کے اجلاس میں کیا گیا جو ڈسٹ کے چیئرمین مٹھارجل کے سوار ایم این اے کی صدارت میں ہوا۔

صحافیوں کی اوجھل تنخواہ سے کانگریس کا نصف حصہ ان کے پس ماندگان کو ہر ماہ تک ہر ماہ ادا کیا جائے گا۔ اس کے نتیجے میں حال کا جائزہ لینے کے بعد کوئی فیصلہ کیا جائے گا۔

۲۸ جولائی - ریٹائرڈ ہائیڈرو پاور پاکستان کے جنوبی خطے میں موہو کے کے نزدیک گیس کا ایک بھلی گھر بنانے کا منصوبہ نیا کیلئے یہ بھلی گھر لاکھ لاکھ ڈالوں کی پیدا کرے گا۔

برسات کا موسم اور شجرکاری

اجاب کو علم ہے کہ ان ایام میں مختلف اضلاع میں بارشیں ہو رہی ہیں۔ لہذا شجرکاری کے لئے یہ دن بہت ہی موزوں ہیں امید ہے اس مقصد کے لئے باقاعدہ پروگرام بنا کر توجہ دی جا رہی ہوگی۔ کیونکہ ملٹی سہ ماہی سے اضافہ کے لئے یہ ایک بہت بڑی خدمت ہے۔ انصار اللہ کے عہدیداران اور اراکین خصوصیت سے اس طرف توجہ فرما کر بلند الشجر ماحول پر رونق دہاں۔ انصار اللہ مرکزی۔ (رسوبہ)

پاکستان ویسٹ انڈیز ریبلوے لاہور ڈویژن

سڈرنٹس

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی ایچ ریبلوے لاہور کو حسب ذیل کاموں کے لئے ۱۹ اگست ۱۹۶۵ء کو وقت پر ۱۲ بجے ڈیپارٹمنٹ پی ڈی ایچ کے ترمیم شدہ شیڈول آف ریس کی اساس پر پینٹنٹ ڈیپارٹمنٹ میں شہر میں روز پر ۱۲ بجے دوپہر حاضر آمدہ ٹنڈر دہندگان کے دعوے کو جانچا جائے گا۔

نمبر شمارہ	نوع کام	تخمیناً مقدار	رضمانت
۱	ڈویژنل انجینئر نمبر ۲ لاہور کے سیکشن میں سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سنگل یا کوشٹ	۱۲۰۰۰۰	۲۰۰۰/- روپے
۲	ڈویژنل انجینئر نمبر ۲ لاہور کے سیکشن میں سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سنگل یا کوشٹ	۴۵۰۰۰	۱۰۰۰/- روپے
۳	ڈویژنل انجینئر نمبر ۲ لاہور کے سیکشن میں سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سنگل یا کوشٹ	۲۰۰۰۰۰	۲۰۰۰/- روپے

- ۱۔ شیڈول آف ریس اور تفصیلات متراکم وغیرہ دفتر ہذا کے ڈسک اکاؤنٹس سیکشن میں دیکھی جاسکتی ہیں۔
- ۲۔ میٹرل اینڈ اور آر ڈیویژن میں پل لیا جائے گا۔ ٹھیکیدار کو میٹرل کی کیریج کے لئے فریٹ چارجز کے عوض باقیات ریبلوے سے میٹرل کسٹمرٹ نوٹ جاری کیا جائے گا۔
- ۳۔ ایسے ٹھیکیدار جو ڈویژن ہذا کی تسلیم شدہ فہرست میں شامل نہیں کو ٹنڈر نظر جات کے اجراء کے لئے اپنے حوالہ جات زیادہ سے زیادہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۵ء تک ڈویژنل انجینئر نمبر ۲ لاہور کو ارسال کرنا ہوں گے۔
- ۴۔ ضمانت کی رقم نقد یا عرصہ ملازم جس کا نوڈ ڈویژنل آفس کے ڈسک اکاؤنٹس سیکشن سے مل سکتا ہے، پر بکلر گارنٹی بانڈ کی شکل میں آنی چاہیے۔ ریکورڈنگ سکریٹری ڈسٹ کے سرٹیفیکیشن، بربر بانڈز، پرامنٹی نوٹس اور کیش سرٹیفیکیشن وغیرہ اور بک ڈیپازٹ رسید قابل قبول نہیں۔
- ۵۔ ریبلوے انتظامیہ کی طرف سے ٹنڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں ڈنڈوں کو ایم وی ای (ای آر ای) بغیر رجسٹرڈ ٹنڈر کے حقوق محفوظ رکھنے ہیں۔ (ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی ایچ لاہور۔ ۱۷۴(۲)۱۷۸۶)

خصوصی نمائندہ

دیگر پیش قیمت پتھر و خود پسند و جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں۔

فرحت می جیولری دی ہاؤس لاہور نمبر ۳۱۳

ہمدرد سوال اٹھرائی گویاں، دواخانہ خدمت خلاق رہبروں سے طلب کریں۔

جماعت ہائے احمدیہ یورپ کا پہلا جلسہ

مکرچوہلہ کی مشتاق احمد صاحب باجوہ اہلغز سوسائٹیز لینڈ مقیم زلورک

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعتی اخوت کو مضبوط کرنے اور تعلیمی، تربیتی و تبلیغی اغراض کے پیش نظر مرکزی جلسہ سالانہ کا اجراء فرمایا۔ انہی مقاصد کے پیش نظر مختلف جماعتیں بھی سال میں ایک بار جلسہ کرتی ہیں۔ یورپ کی جماعتوں کا ایک اکٹھا جلسہ آج تک نہیں ہوا تھا۔ وکالت برٹش کی منظوری سے اس سال اگست کے پہلے ہفتے میں ایسے جلسہ کا لندن میں انعقاد تجویز کیا گیا ہے۔ چونکہ یہ جلسہ آئندہ جلسوں کی بنیاد ہو گا اس لئے جہاں اس کا انعقاد جماعت مسرت سے وہاں نہ کر بھی ہے کہ ہم اعلیٰ پایہ کی معیاری روایات قائم کر سکیں۔ اور اس ڈگر پر ان جلسوں کے نظام کو چلا سکیں کہ اس سے عظیم الشان اسلامی اخوت کی بنیاد قائم ہو اور ہمارے ترقی کی رستہ تیز ہو۔ جلسہ میں شریک ہونے والے ہر قسم کی برکات سے مستفیض ہو کر نئی امنگوں اور نئے دلوں کے ساتھ اپنے اپنے ممالک کو لوٹیں۔ اور اسلام کے مستقبل کی شاندار عمارت کے لئے بنیادی پتھر کا کام دیں۔ احباب کی خدمت میں دعا کی تحریک کے لئے یہ درخواست پیش کر رہا ہوں۔

اللہ تعالیٰ اجزائے خیر دیوے، امام بشیر احمد خان صاحب ریسن اور جماعت انگلستان کو کہ انہوں نے تمام مہمانوں کی میزبانی کا بیڑا اٹھایا ہے۔ یہ ذمہ داری بلا ذک اور مشکل ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں باحسن ادا کرنے کی توفیق بخئے اور ان سب پر بیش بہا نفل فرمائے۔ محترم پروفیسر محمد ظفر اللہ خان صاحب سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ اس جلسہ کا افتتاح فرمادیں جسے انہوں نے منظور فرمایا ہے امید ہے کہ انشاء اللہ ہم سب یورپ کے احمدیوں سے اور دیگر بزرگوں سے جو لندن میں موجود ہیں زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمریں برکت سے اور جزائے خیر بخئے۔ آمین۔

خاکر

(مشتاق احمد صاحب باجوہ)

اور ہمہ ضلع سرگودھا کے اجتماع کی نئی تاریخیں محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکز بہ کی علالت کی وجہ سے اور ضلع گڑیا کا اجتماع جو ۶ اور ۷ اگست کو منعقد ہو رہا تھا۔ ایک ہفتہ لیٹ کر دیا گیا ہے اب یہ اجتماع انشاء اللہ العزیز ۱۳-۱۴ اگست بروز جمعہ، ہفتہ منعقد ہو گا۔ احباب یہ تاریخیں نوٹ فرمائیں۔
دعا و عمومی مجلس انصار اللہ مرکز بہ

نتیجہ امتحان انصار اللہ مہاشی ڈوم ہفتہ ۱۹۶۵ء
اس امتحان میں اول کے ۱۲۹ اور معیار دوم کے ۱۹ کل ۱۴۸ اراکین نے حصہ لیا۔ معیار اول میں ۷۷ درجہ اول میں اور ۵۲ درجہ دوم میں کامیاب ہوئے۔ معیار دوم کے ۶ درجہ اول میں اور ۱۱ درجہ دوم میں اور دو درجہ سوم میں آئے۔
مکرم میاں عبدالغفور صاحب ہف کوٹہ اول اور مکرم محمد احمد صاحب نخل کوٹہ دوم رہے۔
دعا و تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز بہ

سالانہ رپورٹ لجنہ امام اللہ

سالانہ رپورٹ لجنہ امام اللہ مرکز بہ بابت سال ۶۳-۶۴ ۱۹۶۴ء کوئی لحاظ سے خاص اہمیت رکھتی ہے مثلاً:-
۱- حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کا نہایت قیمتی پیغام اس میں درج ہے یہ پیغام جماعتی تربیت کے لئے بہت ضروری ہے۔
۲- حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز بہ کی دو خاص تقریریں جو آپ نے اجتماع کے موقع پر فرمائیں اس میں مفصل درج ہیں۔ یہ تقریریں ایمان افزہ ہونے کے علاوہ لجنہ امام اللہ کی تنظیم کو مضبوط کرنے کے لئے سُرقت پیش نظر رہنی چاہئیں۔
۳- آئندہ سال کے لئے ہر شعبہ کے لئے کام کی ہدایات پیش کی گئی ہیں۔
۴- گزشتہ سال کی لجنات کی سالانہ رپورٹیں اور سالانہ اجتماعات کی مفصل رپورٹ اور فہرست انعامات بھی درج ہیں تاکہ تمام لجنات کو گزشتہ سال کے ایک دوسرے کے کام کا علم ہو۔ اور وہ آئندہ جملہ بڑھ چڑھ کر کام کرنے کی کوشش فرمائیں۔
ہر عہدیدار کے لئے اسے مزید نافروری ہے۔ بلکہ ہر جمعہ جلسہ کے پاس یہ رپورٹ ہونی چاہیے۔ پورے دو حصہ صفحات پر مشتمل اس رپورٹ کی اصل لاگت سے بھی کم یعنی صرف ایک روپیہ ہے۔ ہمیں جلسہ سے رپورٹ حاصل کرنے کی کوشش فرمائیں (سیکرٹری کا اشاعت لجنہ امام اللہ حیدرآباد)

درخواست دعا

۴ باعث عزت و خیر ثابت ہوں۔
عظمت اللہ
(سیکشن آفیسر رسول کریم لاہور)
رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲

عزیزہ ڈاکٹر فہمیدہ عظمت بی بی اس سے ایم۔ بی بی اس نے خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے فضل عمر ہسپتال روبرو میں بحیثیت لیریڈ ڈاکٹر کے چارج لے لیے احباب جماعت احمدیہ سے التماس ہے کہ وہ عزیزہ کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اسے اپنے ذرائع کی کما حقہ ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے اور اس کی خدمات سلسلہ اور الدین کے لئے م

تحریک جدید کے سالانہ باقیات

تحریک جدید کے سالانہ باقیات کے متعلق مجلس شوریٰ مارچ ۱۹۶۵ء کے فیصلہ کی تعمیل کے لئے اکثر جماعتوں کو گوشوارے بھیجائے جا چکے ہیں۔ باقی جماعتوں کو بھی انشاء اللہ جلد بھیجا دیئے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں جلد عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اگر باقیات کے گوشوارے مل گئے ہوں تو ان کے مطابق اگر نئے ہوں تو نئی الحال معافی ریکارڈ کی بنیاد پر وصولی کی کوشش فرمائیں کہ عہدیداروں کو جو ہوں تاکہ دفتر ہذا مجلس شوریٰ کے فیصلہ کو عملی جامہ پہنا سکے تیز جلد باقیات دران احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس وقت اشاعت اسلام کی روز بروز بڑھتی ہوئی ضروریات اس امر کی تقاضی ہیں کہ ہر احمدی دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عملی ثبوت دے۔ پس گزشتہ سال سے کہ اپنی اولین فرصت میں باقیات ادا فرمائیں اور باقیات کی رضا حاصل کریں۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔
(دیکھیں الحال تحریک جدید)

خدم الامم احمدیہ کا چوبیسواں مرکزی سالانہ اجتماع

خدم الامم احمدیہ کا چوبیسواں مرکزی سالانہ اجتماع اپنے شاندار و تاریخی باقیات
۲۲-۲۳-۲۴ اثناء ہفتہ ۱۳۲۲ھ و جمعہ ہفتہ، اتوار
۱۳ اکتوبر ۱۹۶۵ء
روبوہ میں منعقد ہو رہا ہے۔
انشاء اللہ العزیز
خدم اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں۔ اور
ابھی سے اس کی تیاری شروع کر دیں۔ اطفال الامم احمدیہ کا اجتماع بھی
انہی تاریخوں میں منعقد ہو رہا ہے۔ (معتقد مجلس خدم الامم احمدیہ)